

法治 第一线

# 来自 17 位农民工的感谢信

“感谢您们对农民工权利的维护……”6月1日，一封感谢信被送到县法院执行局法官夏巍手里，看着这质朴而真诚的话语，她眼前不禁浮现起半年来的一幕幕。

1月22日，葛某等17位农民工怀着最后一线希望来到县法院，申请执行某公司劳务合同纠纷案。之前百般讨要甚至以死相逼都未能让该公司给付的农民工工资案，就这样落在了夏巍手里。

案件到手后，她带领执行团队对被执行人车辆、证券等财产进行查询，而结果却很不理想——被执行人名下并无财产可供执行。执行法官石明哲亦多次到该公司现场查看，但公司内早已人去楼空，公司法人王某也是音信全无。

5月29日，夏巍团队再次对王某进行查找，但公司的大门



依然紧闭。葛某想了半天，最终从手袋里翻找出一张皱巴巴的进货单，上面有王某的一个收货地址。夏巍心一横，带着葛某就向地址处进发。

没想到在这边居然真就找到了王某。原来，该处收货地址是王某儿子的公司，当天王某去找儿子恰被逮个正着。在向王某出示公务证并说明情况后，王某

并不配合。夏巍一边在办公室内与王某交谈，一边示意同事请求院部支援。县法院执行局收到通知火速组织干警赶往执行现场，还在不断推脱的王某在看到从天而降的执行干警，顿时愣住了。

王某被拘传至县法院后，仍试图抵赖和推脱，不愿意履行义务，但夏巍始终坚持一点，要么

缴清案款彻底偿还农民工工资，要么就对其采取强制拘留措施。

为让王某尽快履行义务，夏巍一遍遍对其进行法律释明，王某却推脱拒不配合。于是，夏巍当即决定对王某采取强制拘留措施。

在向王某宣读拘留决定书后，准备将其带上警车时，王某终于松口，并愿意打电话找朋友帮忙筹钱。当晚，20时30分许，案件款和执行费全部到位。

看着眼前的信，夏巍又想起了那天葛某等人拿到钱之后的笑脸，内心久久不能平静。

司法是维护公平正义的最后一道防线，法院所承受的压力与矛盾笔书难言，而执行工作更是在风口浪尖。但农民工作为一个特殊群体，拿着用血汗累积而成的工资，如果让他们失望，丢掉的不仅仅是司法的尊严，更是民心。

(侯明光)

## 护航青春成长 培养法治意识

日前，县法院组织法官走进新城实验学校和郝寨中学开展普法宣传。

法官们结合平时工作中的大量鲜活案例，对学生们如何自我保护、如何做一名对社会有用的人等进行了讲解，增强了大家的法律意识。

学生们纷纷表示，会认真遵守学校纪律，做一名遵纪守法、有理想、有道德的好学生。

(摄影 法院轩)



## 县公安局撑起校园安全保护伞

县公安局多措并举，着力撑起校园安全保护伞。

全面分析当前学校周边道路交通安全形势，对接送学生车辆及学校周边复杂的流动人口聚集区、各种流动摊点等进行排查，发现问题及时整改。建立社区民警、学校保安、学校负责人、护校队“四位一体”的巡防模式，形成“面上有巡逻、线上有护送、点上有值守”的巡防格局。在各中小学校门前及周边路段增派警力，并深化民警、协管员、教师、家长、志愿者共同参与的“五位一体”护学模式，坚决杜绝校园周边道路交通事

故的发生。

(沛公轩)

## 县法院邀请人大代表 旁听一起刑事案件

日前，县法院邀请15名县人大代表旁听一起涉嫌非法吸收公众存款、诈骗、合同诈骗的重大刑事案件。据悉，该案被告人系我县首例“红色通缉令”外逃人员。

在主审法官陈兆霞的主持下，法庭调查、举证等过程先后在3个小时内有序进行，因案情较为复杂，并未当庭宣判。庭审结束后，参与旁听的代表们纷纷表示，本次庭审过程严格按照程序依法进行，办案法官审查案件

事实认真，工作作风严谨，给他们上了一堂生动的法治教育课。

(法院轩)

## 县司法局“春风行动” 让法治精神生根开花

县司法局整合资源、主动作为，大力开展“春风行动”。

运用发放普法宣传资料、制作普法漫画集等形式，大力进行普法宣传。完善大调解机制建设，积极化解社会矛盾。以为民办实事工程为依托，推进法律援助“应援尽援”。以公共法律服务为牵引，推进公共法律服务体系建设。以创新社会管理为抓手，做好社区矫正和安置帮教工作。突出新宪法宣传，让法治精神在

古沛大地生根开花。

(司法轩)

## 县法院联合人保财险沛县支公司 推出“执行无忧”悬赏保险

县法院与中国人民财产保险股份有限公司沛县支公司签署合作协议，推出了“执行悬赏保险”项目。

据悉，该保险包含“老赖”及其财产两类线索的悬赏追偿，按相关合同约定，举报人最高可获10万元悬赏金。该保险由申请执行人向法院提出，并向保险公司支付保费，保费为悬赏金额的10%。在举报人提供线索并确认有效后，保险公司将追偿全部悬赏金额。

(法院轩)



沛县扫黑除恶举报电话：  
0516—89698969(扫黑办)  
0516—68866802(公安局)

**本报讯** 把安全防范、矛盾化解、隐患排查、打击破案延伸到社区群众的楼道居所，县公安局胡寨派出所创新推出楼道警务模式，进一步做实做细了社区治安防范工作，提升了人民群众的安全感和满意度。

胡寨镇9个社区实有人口约30000多人，大的社区有近2000人，小的社区也有1000人以上。在实行楼道管理后，按自然居住状况划分为30多个楼道，民警依托自治组织加强管理，自身腾出精力来加强安全防范指导与便民利民服务，服务管理工作得以做的更细更周到。同时，力量动员更广泛。按照社区警务1+2+N的模式，通过开展楼道警务，在社区民警与辅警固定的情况下，做足“N”文章，按楼道将小区物业、保安、楼道居民中的治安积极分子纳入到安全防控的常备力量中，进一步夯实了社会治安防控基础。此外，防控措施更精准。楼道警务作为社区警务更小的工作单元和载体，在承接落实各项治安防范措施上更加有力，入

## 楼道警务， 为社区安全加把“锁”

户宣传更加便捷，邻里守望相助更加直接，有助于进一步严密社会治安防控体系。

每个小区明确一名“小区管家”、每个楼道明确一名楼道长，主要负责小区的治安巡查、车辆停放、小区卫生、楼道灯开关。经过社区集中培训后，统一颁发“小区管家”、楼道长工作证。同时，在小区成立义务联防队，统一佩戴巡逻袖标、巡逻棍，开展小区巡逻工作。开展楼道亮灯行动。从社区内比较老旧的楼道开始，会同楼道长做好居民工作，解决好楼道杂物堆放问题。布置安全防范宣传墙。社区民警在社区的每个楼道里因地制宜地精心制作宣传栏，公布社区民警、辅警的照片和手机号码；公布当月警情和防范重点；宣传预防各类犯罪的相关知识，将防盗、防抢、防骗、防火灾的宣传和人口出入境管理、行业管理等知识延伸至楼道，形成了具有浓郁警务特色的文化墙，不断提升了居民的安全防范意识。开设安全防范小课堂。社区民警经常集中各个楼道的楼道长、“小区管家”，开设“小课堂”，把一些最近发生的新型盗窃、诈骗手段告诉大家，教会他们怎么识贼防贼，识骗防骗；有时也请来消防员、开锁师傅等，现场给大家上消防课和防盗课，有效预防案件发生。社区民警充分运用网络通讯工具，建立“楼道警务”微信群，在楼道内贴上微信二维码供居民扫描加入。通过微信群既能随时了解安全防范重点，也可随时交流看法意见，或是发现治安状况随时报料等。

(沛公轩)